
成都高 2025 届高二 12 月阶段性测试数学试题（答案在最后）

一、单选题（共 8 个小题，每个小题 5 分，共 40 分）

1. 已知直线 l的一个方向向量为
 3, 3

，则直线 l的倾斜角 （ ）

A. 30 B. 60 C. 120 D. 150

【答案】C

【解析】

【分析】根据直线的方向向量得到直线 l的斜率，进而求出倾斜角.

【详解】因为直线 l的一个方向向量为  3, 3 ，

所以直线 l的斜率
3tan 3
3

k  
    ，

又因为0 180  ，所以 120  ，

故选：C.

2. 某工厂生产 A，B，C三种不同型号的产品，它们的产量之比为 2∶3∶5，用分层抽样的方法抽取一个容

量为 n的样本．若样本中 A型号的产品有 20件，则样本容量 n为（ ）

A. 50 B. 80 C. 100 D. 200

【答案】C

【解析】

【分析】直接由分层抽样的定义按比例计算即可.

【详解】由题意样本容量为
220 100

2 3 5
n   

 
.

故选：C.

3. 直线 : 3 3 0l x y   被圆 2 2: ( 1) 4C x y   截得的弦长为（ ）

A. 5 B. 2 5 C. 3 D. 2 3

【答案】D

【解析】

【分析】由圆的方程可得圆心和半径，利用点到直线距离公式可求得圆心到直线距离，利用垂径定理可求

得弦长.

【详解】由圆 2 2: ( 1) 4C x y   ，



得圆心  0,1C ，半径 2r  ，

所以圆心  0,1C 到直线 l的距离为
1 3

1
3 1

d
 

 


，

所以直线 l被圆C截得的弦长为 2 22 2 4 1 2 3r d     .

故选：D.

4. 设 1F ， 2F 分别是双曲线
2 2

1
4 12
y x

  的下、上焦点，P是该双曲线上的一点，且 1 23 5PF PF ，则

1 2PF F△ 的面积等于（ ）

A. 12 B. 24 C. 12 3 D. 24 3

【答案】B

【解析】

【分析】利用条件及双曲线的定义求出 1 2,PF PF ，进而可得 1 2PF F△ 为直角三角形，然后直接求面积即

可.

【详解】由双曲线
2 2

1
4 12
y x

  得 2, 2 3, 4a b c   ，

又 1 23 5PF PF ，且 1 2 2 4PF PF a   ，

得到 1 210, 6PF PF  ，

所以  2 2 22
1 2 1 264 2PF PF c F F    ，

即 1 2PF F△ 为直角三角形，

所以
1 2 2 1 2

1 1 6 8 24
2 2PF FS PF F F    △ .

故选：B.

5. 如图，二面角 l   等于120，A B、是棱 l上两点，BD AC、 分别在半平面 、 内，AC l ，BD l ，

且 2AB AC BD   ，则CD的长等于（ ）



A. 2 3 B. 2 2 C. 4 D. 2

【答案】C

【解析】

【分析】根据题意，可得DC DB BA AC  
uuur uuur uur uuur

，再由空间向量的模长计算公式，代入计算，即可得到结果.

【详解】由二面角的平面角的定义知 , 120BD AC  
 

，

∴ cos , 2 2 cos120 2BD AC BD AC BD AC         
     

，

由 ,AC l BD l  ，得 0, 0AC BA BD BA   
   

，又DC DB BA AC  
uuur uuur uur uuur

，

∴
2 2 2 22( ) 2 2 2DC DB BA AC DB BA AC DB BA DB AC BA AC           

            

 2 2 22 2 2 2 12 2 2 16BD AC         
 

，

所以 4DC 


，即 4CD  .

故选：C.

6. 如图是某个闭合电路的一部分，每个元件的可靠性是
1
2 ，则从 A到 B这部分电路畅通的概率为（ ）

A.
11
16

B.
11
32

C.
9
16

D.
9
32

【答案】A

【解析】

【分析】由并联和串联电路的性质先求出从 A到 B电路不能正常工作的概率，再由对立事件的概率求解.

【详解】上半部分电路畅通的概率为：
1 1 1 31
2 2 2 8

     
 

，

下半部分电路畅通的概率为
1
2 ，上下两部分并联，
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